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Aides et prets
Question écrite n° 8497

Texte de la question

M Francois Hollande appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur la necessite de
promouvoir les prets fonciers a taux bonifies dans des regions defavorisees. Il est en effet dommage que la
restructuration fonciere n'entre pas dans les plans de modernisation et en consequence n'ouvre pas droit a
financement privilegie. En consequence, il lui demande quelle mesure il compte prendre pour permettre l'octroi
de tels prets destines a ameliorer les conditions de vie de nombreux agriculteurs.

Texte de la réponse

Reponse. - Les prets fonciers a taux bonifie ont fait l'objet en 1989 et 1990 d'une reflexion a laquelle etaient
associees les organisations professionnelles, au cours de laquelle ont notamment ete mis en balance l'interet de
cette procedure pour la restructuration fonciere et le poids des acquisitions de terres dans l'endettement des
agriculteurs. Le Gouvernement a finalement decide de reserver l'acces des prets fonciers bonifies aux jeunes
agriculteurs et aux fermiers preempteurs. Toutefois, si l'investissement foncier realise dans le cadre d'un plan de
modernisation ne peut beneficier d'un financement a taux bonifie, les investissements directement productifs
(cheptel, batiment, materiel) operes a cette occasion sont bien sur eligibles aux prets speciaux de modernisation
ou aux prets speciaux d'elevage. En outre, les agriculteurs qui n'entrent pas dans les deux categories
d'attributaires peuvent beneficier des prets conventionnes, qui ont ete crees lors de la banalisation et qui sont
actuellement accordes a des taux inferieurs aux taux du marche. En 1990, pres de 600 millions de francs de
prets conventionnes, soit pres de 30 p 100 du total de cette categorie de prets, ont ainsi ete accordes par les
etablissements de credit habilites pour le financement de biens fonciers.
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